

~~ КОСТЮШКИНСКАЯ ДЕРЕВНЯ

Местность вокруг улицы Костюшко на юге города местные жители давно уже называют Костюшкинской деревней или Костюшкинской слободкой.

Район сформировался в 1960-х гг., когда здесь активно возводились пятиэтажки, прозванные потом хрущевками. 17 августа 1964 г. Ленгорисполком присвоил только что проложенной новой улице в Московском районе имя участника польского национально-освободительного движения Тадеуша Костюшко. Почему выбор пал именно на пана Тадеуша? Очевидно, чиновники из Ленгорисполкома руководствовались тем, что рядом проходит Варшавская улица.

К началу XXI в. обитатели Костюшкинской деревни окончательно поняли, что про их дома, возведенные с расчетом на 20—25 лет и уже переживающие второй срок, власти города просто забыли. «Теперь нет любви к своим пенатам, а только пренебрежение — „деревня“, „помойка“», — говорит журналист, старожил улицы Костюшко Денис Яшугин. — Уставшие ждать люди теперь сами

меняют окна, двери, трубы, делают евроремонт в квартирах. Только немногочисленные старушки еще сидят на уцелевших лавочках под разросшимися тополями и вспоминают, „как молоды мы были“, „как было хорошо раньше, не то что сейчас“.

Однако в середине 2000-х гг. показалось, что в проблеме судеб петерских хрущевок 60-х гг. забрезжил рассвет. Кварталы Костюшковской деревни попали в число территорий, подлежащих реновации.